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卷I（选择题）

一、 选择题 （本题共计 25 小题 ，每题 5 分 ，共计125分 ）
 

1. 海水的富营养化可导致蓝藻大量繁殖，从而引发赤潮的发生，赤潮会影响水质和水生动物的生
活。下列关于蓝藻的说法，正确的是（        ）

A.蓝藻是不含叶绿体的真核生物

B.海水中N、P含量高易引起赤潮

C.紫外线会引起蓝藻发生染色体变异

D.蓝藻数量越多越有利于水体中溶氧量的增加
 

2. 研究表明，某些癌细胞中MDR1基因高度表达后，会使这些癌细胞对化疗药物的抗性增强。MDR1
基因的表达产物是P-gp转运蛋白。该蛋白有ATP依赖性跨膜运输活性，可将化疗药物运输至细胞外，
使细胞获得耐药性。而P-gp转运蛋白低水平表达的癌细胞内，某些化疗药物的浓度明显升高。结合
上述信息，下列叙述正确的是（        ）

A.P-gp转运蛋白将药物运出癌细胞的方式属于主动运输

B.P-gp转运蛋白可将各种化疗药物运出癌细胞

C.化疗药物可降低P-gp转运蛋白基因高度表达的癌细胞比例

D.提高癌细胞P-gp转运蛋白的活性为癌症治疗开辟了新途径
 

3. 在一定浓度的 和30℃条件下（呼吸最适温度为30℃，光合最适温度为25℃ )，测定A植物和B
植物在不同光照条件下的光合速率，结果如下表，以下有关说法错误的是（        ）

A.若在25℃条件下进行该实验，A植物的光补偿点会小于1klx

B.当光照强度为3klx时，适当增加 浓度时，B植物叶绿体中的 含量会增加

C.当光照强度为3klx时，为提高A植物光合速率可改变条件提高暗反应速率，光反应速率无法再提高
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D.当光照强度为3klx时，A、B植物固定 量的差值为 叶·小时
 

4. 如图表示六倍体小麦（42条染色体）的两个纯种品系的部分染色体及基因组成：Ⅰ、Ⅱ表示染色
体，A为矮秆基因，B为抗矮黄病基因，E为抗条斑病基因，均为显性。乙品系由普通小麦与近缘六
倍体偃麦草杂交后，经多代选育而来，图中黑色部分是来自偃麦草的染色体片段，让甲和乙杂交，
产生的 自交，下列有关叙述不正确的是（        ）

A.普通小麦与近缘偃麦草杂交获得的个体为六倍体

B.若减数分裂中 与 不能正常配对， 形成的配子中最少含有20条染色体

C.若减数分裂中 与 能正常配对， 自交后代中约1/2的个体表现为矮秆、抗条斑病

D.在培育乙品系过程中，由于基因重组导致了染色体Ⅰ上基因E和a的组合
 

5. 用 标记的 噬菌体侵染不含 的大肠杆菌。下列叙述正确的是（        ）

A.子代噬菌体的蛋白质是大肠杆菌的DNA上基因表达的结果

B.亲代噬菌体DNA连续复制3次产生的DNA中，含 的DNA占1/8

C.合成子代噬菌体DNA的原料来自大肠杆菌

D.噬菌体DNA与大肠杆菌DNA的（A+G）/（T+C）的值不同
 

6. 下图中甲、乙、丙、丁表示人体体液的各种成分及其相互关系，有关叙述正确的是（        ）

A.图中含量最多的是乙， 浓度最高的部位是甲

B.营养不良时，甲的含量会增多，乙的含量会减少

C.淋巴细胞只分布在丁中，大分子蛋白质只分布在甲中

D.甲中的葡萄糖在丙中被利用至少要穿过3层生物膜
 

7. 肝脏是体内重要的代谢器官，肝衰竭患者失去肝脏的正常调节功能时，极易出现水潴留（组织间
隙过量的体液滞留）、酸碱失衡、营养代谢失调等内环境紊乱的现象。下列相关叙述错误的是（       
）

A.内环境稳态通过神经—体液—免疫调节作用来维持

B.肝脏细胞生活的内环境是组织液，又称细胞间隙液
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C.肝衰竭患者表现为尿量增加，下肢浮肿，体重增加

D.内环境稳态是机体进行正常生命活动的重要保障
 

8. 人体的体液包括细胞内液和细胞外液，其中，血浆、组织液和淋巴等构成了体内细胞生活的内环
境。下列叙述错误的是（        ）

A.通过血浆、组织液运输的对人体生命活动有调节作用的物质只有激素

B.摄入过多过咸的食物会导致组织液渗透压、细胞内液渗透压依次升高

C.若给人静脉注射一定量的生理盐水，则血浆渗透压不变但排尿量会增加

D.内环境稳态是机体在神经一体液—免疫调节下，各器官、系统协调活动的结果
 

9. 有关内环境稳态的叙述，错误的是（        ）

A.稳态是一种相对稳定的状态

B.人体维持内环境稳态的调节能力有限

C.人体稳态的调节需要多个器官的参与等

D.钙离子、呼吸酶、葡萄糖和血浆蛋白都是内环境的组成成分
 

10. 关于人体内环境稳态的叙述，不正确的是（        ）

A.如果给某人注射质量分数为9%的NaCl溶液200mL，此人尿量将增多

B.内环境的稳态是指内环境的温度、渗透压、酸碱度及各种化学成分保持相对稳定的状态

C.血浆、组织液和淋巴是体内细胞直接生存的液体环境，构成了人体的内环境

D.人体各器官、系统协调一致是维持内环境稳态的基础
 

11. 下列有关内环境及稳态的叙述，正确的是（　　）

A.细胞外液和细胞内液构成细胞的内环境

B.与血浆相比，组织液含有较少的蛋白质

C.内环境中各化学成分相对稳定，内环境就稳定

D.机体正常生命活动需要内环境处于恒定状态
 

12. 下图表示反射弧结构和神经纤维局部放大的示意图，相关说法不正确的是（        ）



A.在甲图中，①所示的结构属于反射弧的感受器

B.甲图的⑥结构中，信号的转换形式为电信号→化学信号→电信号

C.若乙图表示神经纤维受到刺激的瞬间膜内外电荷的分布情况，则b为兴奋部位

D.在兴奋部位和相邻的未兴奋部位之间，因电位差的存在而发生电荷移动，形成局部电流
 

13. 如图表示三个神经元及其联系。其中“—O—＜”表示树突到胞体再到轴突及末梢，则下列叙述正
确的是（        ）

A.A可与感受器相连，图中共有3个完整的突触

B.若在f点施加一强刺激，则f点的膜电位变为外正内负，并在b点可测到电位变化

C.对该反射弧来说，大脑皮层对其活动不会产生影响

D.若在e点施加一强刺激，则f点不会测到电位变化，而下一神经元的兴奋将会加强
 

14. 某男孩下丘脑受到损伤，不会导致他的（　　）

A.体温调节受到影响

B.言语活动功能障碍

C.睾丸生长发育受到影响

D.水平衡的调节受到影响
 

15. 刺激足部皮肤引起屈肌收缩，称为屈反射。下列关于该反射的叙述，正确的是（　　）
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